

# 葡萄牙硬吃朝鲜 态度决定一切

## 本场看点

□ 潘毅

时隔44年，葡萄牙和朝鲜在世界杯上再度碰头。

球星云集的葡萄牙在G组首轮被切尔西“魔兽”德罗巴领衔的科特迪瓦闷和，神秘之师朝鲜则在两球落后的情况下，凭借顽强的意志在最后一刻攻破五星巴西的球门，虽败犹荣。为了出线，两队在小组赛第二轮势必全力以赴，激情碰撞。

两队的实力差距巨大，没有可比性。按国际足联5月26日的最新排名，葡萄牙居第3位，朝鲜排105位。葡萄牙拥有世界身价最高的球员C-罗纳尔多，此外阿尔梅达、西芒、德科、门德斯、佩佩、卡瓦略、阿尔维斯等都是欧陆豪门的当家球星。而朝鲜队内名气最大的前锋郑大世来自日本的川崎前锋队。

论经验，南非世界杯是葡萄牙第五次亮相决赛圈，此前最好成绩为1966年的第三名，德国世界杯是第四名。朝鲜此前仅参加1966年的世界杯，却成为当届大黑马，1:0胜意大利杀入八强。论状态，两队在小组赛首轮都表现不错。葡萄牙创造了不少机会，只是没把握住。朝鲜在面对巴西时，更是阵形不乱，防守严密。鉴于组内的出线形势，葡萄牙全队上下都表示，

要在朝鲜队身上全取三分。而31岁的朝鲜中场安英学发誓，全队将全力阻击葡萄牙。

由于实力和经验上的巨大差距，这应是一场悬念不大的比赛。但足球是圆的。自开赛以来，我们已看到西班牙折翼、德国翻车，英格兰平弱旅等一系列大小冷门，一些强队的比赛态度令人生疑。如果根本就没有求胜的欲望，再好的技战术、再丰富的经验也无济于事。我们不想再看到西班牙众星那找不着北的临门一脚、门前三米将球轻磕给对方门将或大脚横传使球从中线附近出界的景象；不想再看到克洛泽毫无意义自找黄牌的现象；不想看到英格兰队连最简单的球都传丢，好不容易边路突破后又将球轻传对方后卫的场景……

米卢说得不错，“态度决定一切”。



C-罗纳尔多能否发挥与世界第一身份相符的作用，也是比赛的一大看点。



## 历史战绩

葡萄牙和朝鲜首次杀入世界杯决赛圈都是在1966年，朝鲜曾在四分之一决赛中3:0领先葡萄牙，但后来被“黑豹”尤西比奥连进四球翻盘。在南非，两个“冤家”再度聚首，44年的恩怨将做了断。

## 观赛指南

**智利 VS 瑞士**

- 比赛信息: 世界杯H组第二轮
- 比赛时间: 6月21日 22:00
- 比赛场地: 伊莉莎白港曼德拉港球场
- 电视转播: CCTV5

## 观赛指南

**西班牙 VS 洪都拉斯**

- 比赛信息: 世界杯H组第二轮
- 比赛时间: 6月22日 02:30
- 比赛场地: 约翰内斯堡埃利斯公园球场
- 电视转播: CCTV1/CCTV5